

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (845)

СРЕДА

15

февраля

1950 года

Цена 15 коп.

Славные советские патриотки

По всей необъятной социалистической Родине в обстановке огромной политической трудовой активности проходят подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Трудящиеся нашей Родины в ходе избирательной кампании осуществляют свои права, предложенные им Сталинской Конституцией — самой демократичной в мире, миллионы из них борются в качестве членов избирательных комиссий и агитаторов. Трудящиеся деревни и города включаются в новую ступень предвыборного соревнования.

Наравне с мужчинами в подготовке к выборам принимают активное участие советские женщины. Важнейшим итогом социалистических преобразований в нашей стране является то, что они навсегда раскрепостились от векового кагалетического рабства, сделали ее полноправной гражданкой своей страны, дав ей возможность активно участвовать во всех областях государственной, общественной и культурной деятельности.

Женщины в советской стране составляют половину всего населения. Это огромная армия труда. «Вот почему, — указывает товарищ Сталин, — мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры».

Осуществление великого права, записанного в Сталинской Конституции, коммунистическая партия, советское правительство лично товарищ Сталин всегда связывают с привлечением женщин к активной деятельности во всех звеньях государственного аппарата. Они вывели советскую женщину на арену общественно-политической и трудовой активности. Достаточно указать на то обстоятельство, что только по нашему сланцевскому району 7 женщин являются депутатами Горьковского Совета, 8 — депутатами Районного и 31 — депутатами сельских Советов.

Советские женщины, широко спользуя свое право на труд, образование, составляют большую силу хозяйственного культурного строительства

нашего района. Десятки женщин работают инженерами, техниками, специалистами сельского хозяйства, учителями. Некоторые из них награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди них старейшая учительница сельской Педагогической школы Л. Сурыгина, награжденная орденом «Знак Почета», начальник отдела капитального строительства треста «Ленинградсланец» Л. Немчинова, награжденная медалью «За трудовое отличие», и другие.

Многие женщины-колхозницы являются передовиками земледелия и животноводства. Доярка сельхозартели «Нарова» В. Богатова получила высокие удои молока, овощевод колхоза «Обновленная Земля» т. Орлова вырастила богатый урожай капусты. Такие примеры не единичны. Они свидетельствуют об огромном участии ее во всех отраслях хозяйственной и политической жизни своей Родины.

Яркой демонстрацией осуществления прав советской женщины является тот факт, что трудящиеся нашего Ленинградского избирательного округа единодушно выдвинули своим кандидатом в депутаты в Верховный орган государственной власти лучшую представительницу советских женщин, директора Волосовской средней школы, заслуженную учительницу РСФСР Педагогу Иванову Добронравину.

С чувством глубокой признательности большевистской партии, советскому правительству и лично товарищу Сталину советские женщины готовятся на выборах вновь продемонстрировать свою самоотверженность и преданность воле партии Ленина — Сталина, беспредельную преданность социалистической Отчизне.

Активное участие в избирательной кампании является для миллионов женщин большой школой коммунистического воспитания и еще больше приобщает их к общественно-политической жизни.

Долг всех партийных и советских организаций — шире вовлекать в общественную работу огромную силу, какой являются женщины — славные патриотки нашей великой Родины.

ЛЕСОРУБЫ КО ДНЮ ВЫБОРОВ

Желая достойно встретить знаменательный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР, лесорубы Черновского лесопункта включаются в социалистическое соревнование, борются за выполнение заложенного обязательства — досрочно, к 12 марта завершить квартальный план лесозаготовок.

По-стахановски трудятся трельщики М. Савинов и Ф. Лемешко. Задача они выполняют на 110 процентов и выше.

На вывозке древесины образцы труда показывают шофера: И. Лукин, А. Ильин, В. Бахров, которые изо дня в день вывозят по полторы и более нормы.

Смолянинский избирательный округ г. Ленинграда

Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся округа с величайшим воодушевлением поддержало выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза

Иосифа Виссарионовича Сталина

В историческом здании Таврического дворца, в стенах которого происходили многие крупнейшие события, связанные с именами вождей революции В. И. Ленина и И. В. Сталина, состоялось предвыборное окружное совещание представителей трудящихся Смолянинского избирательного округа Ленинграда.

Зал заполнили рабочие и ученые, инженеры и учителя, служащие советских учреждений, представители самых различных профессий. Много здесь знатных людей — лауреатов Сталинских премий, орденосцев. И у всех у них в сердце и на устах имя самого дорогого и близкого человека, горячо любимого вождя — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Предвыборное окружное совещание открывает заслуженный учитель РСФСР тов. М. И. Морозов.

С огромным подъемом в почетный президиум избираются товарищ И. В. Сталин и члены Политбюро ЦК ВКП(б). Зал устраивает горячую овацию в честь любимого вождя и его верных соратников. Товарищ И. В. Сталин избирается почетным председателем совещания.

На трибуне помощник мастера Придильно-ниточного комбината имени С. М. Кирова тов. О. М. Еременок.

— Дорогие товарищи! — говорит она. — Многотысячный коллектив трудящихся Придильно-ниточного комбината имени С. М. Кирова на своем собрании единодушно и с огромной радостью выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР нашего вождя и учителя, гениального создателя коммунизма товарища И. В. Сталина!

Тов. Еременок говорит о великих заслугах товарища И. В. Сталина перед советским народом, перед всем трудящимся человечеством и горячо призывает поддержать кандидатуру любимого вождя.

В Советском Союзе слились в неразрывное целое две великие цели — народ и коммунизм. Источником вдохновения советских патриотов является глубочайшая вера народа в дело партии Ленина — Сталина.

Один за другим выступают представители трудящихся. И каждый снова и снова называет имя Сталина, выражая единую волю, самое заветное желание пославших их сюда избирателей Смолянинского избирательного округа.

Знатный стахановец 2-й Государственной электрической станции имени Ленинградского комсомола, лучший машинист-турбинист города тов. Д. М. Николаев произносит теплое слово о любимом вожде и просит участников предвыборного совещания поддержать выдвинутую кандидатуру.

— Наш район вошел в историю революционной борьбы рабочего класса за счастье трудящегося человечества, — говорит знатный стахановец. — Из Смолянинского В. И. Ленин и И. В. Сталин руководили Октябрьским вооружением восстанием; в Смолянинском великие вожди провозгласили советскую власть. Мы, смолянинцы, по праву гордимся этим. Мы и наши потомки никогда не забудем, что освобождением нашего города от вражеской блокады в годы Отечественной войны мы обязаны великому Сталину. Он привел нас к желанной победе над врагом. Будем просить Иосифа Виссарионовича Сталина дать свое согласие баллотироваться по нашему Смолянинскому избирательному округу.

В зале возникает волнующая овация, неслыханно гремит «ура» в честь великого вождя.

Выступают доктор медицинских наук заведующая кафедрой Института усовершенствования врачей имени С. М. Кирова тов. А. А. Аламова, мастер Ленинградского инструментального завода Г. Н. Зайцев, старший машинист 8-го паровозного депо Октябрьской железной дороги тов. П. К. Федосеев, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Т. И. Поля-

кова, кандидат технических наук тов. В. В. Рождественский. Их речи о Сталине полны беззаветной любви к мудрому учителю и вождю.

От имени коммунистической организации района горячо поддерживает предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарища И. В. Сталина секретарь Смолянинского райкома ВКП(б) тов. Н. Н. Родионов.

— В едином порыве, — говорит тов. Родионов, — трудящиеся Смолянинского избирательного округа назвали товарища И. В. Сталина своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. С величайшим волнением мы будем ждать ответа товарища Сталина на просьбу дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по нашему избирательному округу.

С огромным воодушевлением предвыборное совещание принимает резолюцию, в которой единодушно поддерживает решения общих собраний трудящихся о выдвижении товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР и просит Иосифа Виссарионовича дать свое согласие баллотироваться по Смолянинскому избирательному округу города Ленинграда.

Предвыборное окружное совещание избирает доверенных лиц и принимает обращение ко всем избирателям Смолянинского избирательного округа города Ленинграда.

В мощную демонстрацию любви к товарищу И. В. Сталину, беззаветной преданности делу партии Ленина — Сталина вливается принятое приветственное письмо Иосифу Виссарионовичу Сталину. Долго в зале продолжается бурная овация. Гремит «ура», раздаются возгласы: «Первому всенародному кандидату — слава!», «Да здравствует великий Сталин!», «Родиному и любимому Сталину — слава! Слава! Слава!»

(ЛенТАСС)

МИМО ГЛАВНОГО

(С собрания партийно-хозяйственного актива треста «Ленинградгазстрой»)

Произошло так, что вместо экономии средств, которую в начале прошлого года обещали руководители треста «Ленинградгазстрой», получился убыток. Цифра, характеризующая убытки, прямо-таки астрономическая: 11 миллионов рублей!

И хотя управляющий трестом тов. Ровенский на собрании партийно-хозяйственного актива, проходившем 11 февраля, называл цифру в несколько раз меньшую, факт остается фактом.

„Теория оправданных убытков“

Трудно судить о том, сколько ночей не спал тов. Ровенский, придумывая всевозможные «теории», которыми можно было бы оправдать вопиющее расточительство государственных средств. Известно одно: на собрании актива он выступил со своеобразной «теорией оправданных убытков». Тут и перерасход материалов, и затраты на непредвиденные перевозки и проч. и проч. Согласно этой «теории», управляющий одним жестом руки сбросил со счета 9 миллионов рублей, за которые ни он, и никто другой не отвечает. А поэтому проч. в сторону какие бы то ни было рассуждения, а тем более критику и самокритику по сему поводу.

Не решаясь, однако, до конца «стать грехи», докладчик все же признает, что 2 миллиона рублей—это все же вина треста, это уже не мнимый, а убыток настоящий, реальный. Впрочем, и на сей счет докладчик не склонен особенно распространяться.

Без анализа причин

Считая, что потерянному возврату все равно нет, руководитель треста и не попытался проанализировать причины убытка, а тем более назвать лиц, допустивших эти недостатки. В своем довольно пространном докладе об итогах работы за 1949 год он больше говорил об особенностях года, о многочисленных подобных предприятиях, которые созданы в тресте, о пользе поточного метода строительства, к которому, кстати сказать, в тресте относятся не так уж благосклонно, о рационализации, которая все еще в загопе, немного о плохом качестве строительных работ, о технике безопасности, о механизации, о подготовке кадров и меньше всего о главном—об убыточной работе треста, о причинах, породивших убытки. Самокритика в докладе т. Ровенского так и не прозвучала. Должная оценка работы отделов треста, участков, предприятий не была дана.

Комплименты вместо критики

Слишком спокойный тон доклада сказывается и на приемах. Выступавшие начальники участков тт. Пигатьев, Соколов,

Хитров, говоря вскользь о нерентабельной работе участков, не осмелились, однако, сказать, что во многом они сами виноваты. Свои претензии к руководству треста они заменили комплиментами в адрес управляющего. Вы, мол, Семен Яковлевич, часто бываете в отлучках, а мы без вас, что пчелки без матки. Или еще: «За вашей энергичной епипной, Семен Яковлевич, и пр.

Но то, о чем так робко говорили большие и малые руководители треста, смело и решительно высказали рабочие. Шофер автотранспортной конторы тов. Байдара, звеньевой пенников тов. Егоров и другие без прикрас заявляли, что они могли бы выолыпать свое задание на 250 процентов, если бы им создали надлежащие условия. Касаясь убыточной работы треста, стахановцы отмечали, что убытки—это результат бесхозяйственности, бракоделства, многочисленных переделок одной и той же работы, плохой организации труда, снижающей производительность, бесконтрольного расходования материала.

Невыполненные обязательства

Руководители треста забыли о принятых в прошлом году социалистических обязательствах. Они обещали строго экономить материалы, изо дня в день поднимать культуру производства, но на деле пока еще сделали лишь первые шаги. Трест не борется за экономии электроэнергии, топлива.

В своем заключительном слове тов. Ровенский вынужден был признать, что только неправильная эксплуатация котельной принесла строительству полмиллиона рублей убытку. Теперь и виновник нашелся. Это—отдел главного механика, который неправильно решил вопрос об устройстве топок, в результате чего получается большая пережог топлива, лишняя затрата рабочей силы на обслуживание котельной. Полтора миллиона рублей трест платит ежегодно за электроэнергию, тогда как вполне можно сократить потребление ее вдвое. Это можно сделать за счет ликвидации утечек, усиления контроля за использованием электроэнергии. В тресте не приняты закрывать водоразборные колонки. Мало того, что трест много теряет из-за утечки воды, вода эта затопляет котлованы, на откачку которых также приходится затрачивать сотни тысяч рублей в год.

Так по сотне и тысяче накопилась огромная сумма убытков, являющаяся, по выражению стахановцев, позорным пятном в работе треста.

— Кто же виновник такого позора?—спрашивают присутствующие у управляющего трестом. — Волокитин, Вольперт, Исаков — перечисляет он.

Список этот, разумеется, должен быть расширен и, прежде всего, за счет управляющего трестом тов. Ровенского и секретаря парторганизации треста тов. Александрова.

В обстановке благополучия

Руководство треста создавало обстановку благополучия на стройке. Это притупило бдительность, не содействовало развертыванию критики и самокритики. Парторганизация не выкала глубоко в дела стройки, не использовала предоставленное ей уставом право контроля за хозяйственной деятельностью администрации. И не мудрено, что об убыточной работе треста заговорили только теперь, когда это стало видно из годового отчета.

Поздно, очень поздно!

Трест попрежнему работает убыточно

Уже сейчас можно говорить о результатах работы треста за январь 1950 года. Они не утешительны. Январский план строительных работ сорван. Сделано в три раза меньше, чем должно быть сделано. Трест попрежнему работает убыточно. Только по заработной плате в январе перерасходовано 300 тысяч рублей. Это, однако, мало тревожит руководителей треста и партийную организацию. С первого января в тресте не было партийного собрания. На участках не развернуто социалистическое соревнование; партийно-массовая работа здесь поставлена слабо.

На собрании актива выступили представители субподрядных организаций. Они предъявляли серьезные претензии к руководству треста. Главный инженер 78 монтажного управления тов. Яковлев жаловался на то, что трест не обеспечивает фронта монтажных работ, нет координации действий между управлением и трестом.

Претензии эти не лишены оснований. Однако и само монтажное управление не без греха. Приводился факт, когда на одном объекте фронт работ обеспечен давно, но работы там до сих пор не начаты.

Серьезные претензии предъявлялись заказчику, который не обеспечивает стройку своевременной и доброкачественной документацией.

Собрание актива, хотя и имело свои пробы, все же пролило свет на многочисленные недостатки, которые имеют как в хозяйственной, так и партийной жизни треста.

Чем быстрее будут устранены эти недостатки, тем лучше пойдет работа, тем успешнее будут выполнены поставленные задачи.

А. Кононов.

Встреча молодых избирателей Сланцев и Нарвы

Группа агитаторов в количестве 15 человек, возглавляемая секретарем комитета комсомола треста «Ленинградгазстрой» тов. Лакеевым, совершила лыжный агитпробег. Рано утром лыжники-агитаторы прибыли в деревню Нязы, Плюского сельсовета.

В тот же день агитаторы в качестве делегации от молодых избирателей Сланцевского района направились в город Нарву. Там состоялась встреча молодых избирателей города Сланцев с избирателями Нарвы братской Эстонской республики.

Просторный зал городского клуба заполнили свыше 400 человек представителей молодежи и комсомола. Вечер встречи открыл секретарь Горкома ВЛКСМ города Нарвы тов. Пушкин.

От имени комсомольцев и молодежи Сланцевского района выступил секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой» тов. Лакеев.

— Юноши и девушки нашего юного города, — заявил он, — вместе со всей молодежью страны социализма, первые слова сыновьего приветия обращают к творцу радостной жизни — великому Сталину. Голосуя за блок коммунистов и беспартийных, будем голосовать за Сталина, за коммунизм.

С ответным приветственным словом от молодых избирателей города Нарвы выступила секретарь комсомольской организации староприядильной фабрики тов. Ахтина.

— Нет выше чести для трудящихся Эстонии — считать своим первым кандидатом в Верховный орган государственной власти дорогого Носифа Виссарионовича Сталина, — заявила она.

— В честь предстоящих выборов 11 комсомольских бригад нашей фабрики встали на ста-

хановскую вахту. Первенство социалистическом соревновании держат бригады отличного качества тт. Рустина и Иванова.

От шахтеров и строителей города Сланцы выступил стахановец тов. Гаврилов.

— Комсомольцы и молодежь нашего треста с чувством гордости готовятся ко всенародному празднику, — сказал выступающий. Затем он призывает о производственных успехах молодых строителей, достигнутых в первом квартале 1950 года.

На трибуну поднялся ученик средней школы № 3 города Нарвы Евгений Никитин.

— В нашей школе 52 молодых избирателя, — говорит он. — Все они в этом году впервые будут голосовать. Сталинский блок коммунистов и беспартийных, за всенародного кандидата великого вождя, друга и учителя молодежи товарища Сталина. Наша школа за этот большой праздник отметит высокой успеваемостью, заключил оратор.

С горячей речью выступила молодая работница железнодорожной станции города Нарвы тов. Проничева. Она призвала в день выборов дружно отдать свой голос за верных наставников в высший орган Советской власти.

Вслед за ней слово взял штукатур строительного управления № 4 тов. Широков. Она обратилась к молодым избирателям братской Эстонии в день выборов дружно отдать свой голос за Сталинский блок коммунистов и беспартийных и в оставшиеся дни до выборов еще деятельнее развернуть массово-пропагандистскую работу среди избирателей.

Участники вечера поделились мнением и обменялись опытом в работе по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

АГИТБРИГАДА У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В один из выходных дней агитбригада под руководством т. Дериглазова побывала у избирателей Пелеского избирательного участка.

...Над кабиной красочно оформленной автомашины — большой портрет Носифа Виссарионовича Сталина. На бортах — лозунги: «12 марта 1950 года — день выборов в Верховный Совет», «12 марта — все на выборы!», «Голосуйте за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных!».

В середине дня агитмашина прибыла в агитпункт избирательного участка, который находится в избе-читальне. Здесь был установлен микрофон. Через два динамика транслировались песни советских композиторов. Усилитель далеко по деревне передавал мелодию музыки.

А тем временем группа лыжников, на груди которых лозунги с призывом — отдать свой голос за Сталинский блок коммунистов и беспартийных, развезжали по селам и деревням. Они побывали во всех кодхозах избирательного участка, посетили многие дома. Лыжники-агитаторы провели

около двадцати бесед и собраний, на которых присутствовало свыше 300 избирателей.

К вечеру избиратели съезжались к агитпункту. Руководитель агитбригады т. Дериглазов сделал доклад на тему: «Верховный орган государственной власти». Он рассказал о величии Сталинской Конституции, о правах и обязанностях граждан СССР, о выдвинутых кандидатах по нашему Кингисеппскому избирательному округу и о первом кандидате советских людей — великом Сталине.

Участники художественно-самодеятельности агитбригады дали шотом концерт. В программе — одноактные пьесы: «Пьяная сказка», «На данном ядре», стихотворения и песни советских композиторов. Другими аплодисментами отметили избиратели лучших исполнителей тт. Миловского, Бестекина, Федорова, аккордеониста тт. Цыленкова и Волькова.

Избиратели сердечно поблагодарили руководителя агитбригады т. Дериглазова и художественного руководителя т. Александровского.

Р. Иванов

...Мы должны приветствовать растущую активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культурности.

И. СТАЛИН.

Работать лучше, чем прежде

Статья 122 Сталинской Конституции гласит: «Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

И это действительно так. Мы, трудящиеся СССР, даже не можем думать, что может быть иначе.

Небольшой коллектив управления треста «Ленинградсланец» на 65 процентов состоит из женщин. Женщины — счетоводы, бухгалтеры, техники, инженеры. Женщины работают на ответственных участках треста, как-то: главный энергетик треста К. Т. Галицина, начальник административно-хозяйственного отдела т. Громова, инженер отдела технического контроля т. Гирс, инженер по технике безопасности т. Чмутина и многие другие.

Все они с помощью партийно-хозяйственных руководителей успешно выполняют возложенные на них обязанности и борются за выполнение поставленных перед трестом задач.

Среди коллектива управления треста есть женщины — депутаты городского Совета. Это инженер дирекции т. В. М. Галкина и техник-сметчик ОКСа т. К. М. Алексеева.

Спасибо великому вождю

Великая Сталинская Конституция советской женщине открыла широкие пути.

И воспитывалась уже в эпоху бурного социалистического строительства. При этом я повседневно ощущала отеческую заботу о счастливом и радостном юношестве коммунистической партии большевиков, лучшего друга и учителя советской молодежи Иосифа Виссарионовича Сталина.

В 1941 году я окончила школу-десятилетку, а затем и Горьковский сельскохозяйственный институт. Получив специальность агронома, горжусь тем, что теперь свои знания имею возможность в полной мере претворять на практике.

Овощеводство — одно из важнейших и доходнейших отраслей в сельском хозяйстве. В минувшем году в условиях нашего района уже выросли мастера высоких урожаев овощей.

Например, овощевод сельхозартели «Обновленная Земля» т. Орлова в 1949 году вырастила первосортной капусты более 150 тонн с гектара со всей площади посева. Результаты добросовестного труда показали овощеводы из артели «3-й решающий» т. Михайлова и партели «Агитатор» т. Васильева.

Социалистическая система сельского хозяйства дает огромные возможности для претворения в жизнь творческих сил и способностей всех труженников деревни.

Вот почему во всех уголках нашей необъятной Родины, на всех языках народов СССР высокие крестьянки славят Сталинскую Конституцию и выносят глубокую благодарность ее творцу, своему вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

З. Канторщикова,
агроном-овощевод.

Советская женщина в ответ на большую заботу о ней со стороны правительства и партии самоотверженно и честно отдает все свои знания и силы на благо Родины, на укрепление могущества Советского Союза. В подготовке к празднику 12 марта — ко дню выборов в Верховный Совет — трудящиеся женщины принимают активное участие. Будучи агитаторами, посещая квартиры избирателей, они выясняют нужды трудящихся и принимают меры по оказанию помощи.

Все трудящиеся — женщины в ознаменование достойной встречи дня 12-го марта берут на себя социалистические обязательства. И, как начальник ОКСа треста «Ленинградсланец», обязуюсь совместно с коллективом отдела обеспечить строительный трест «Ленинградсланецстрой» недостающей проектно-сметной документацией, обеспечить нормальное финансирование, одновременно повысить к подрядчику требования по качеству выполняемых им работ, что позволит закончить 1950 год с большими успехами, чем 1949 год.

Л. Немчинова,
начальник отдела капитального строительства треста «Ленинградсланец».

О нас заботится Сталин

Партия, советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о нас, колхозниках.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин.

И это действительно так. Взять хотя бы наш колхоз. Женщины выполняют самые ответственные работы. Мария Волкова руководит овощеводческим звеном. Клавдия Шапарина ухаживает за конями.

И лично в 1949 году во время весенне-полевых работ и уборочной кампании руководила звеном, а сейчас замечаю бригадира-полевода.

Сталинская Конституция навсегда освободила женщину от векового рабства. Голосуя за блок коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за нашего вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

П. Данилова,
колхозница сельхозартели имени 17-го партсъезда.

За блок коммунистов и беспартийных

Каждый день приближает нас к всенародному празднику — дню выборов в высший орган советской власти. Это великое счастье отдать свой голос за лучших сынов и дочерей нашей Родины и, прежде всего, за всенародного кандидата в депутаты в Верховный Совет СССР любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Мы, советские женщины, счастливы тем, что это большое право дала нам Сталинская Конституция, самая демократическая в мире. Где бы не работала женщина советской страны, ее труд идет на благо социалистической Родины. Советские законы дают ей право в полной мере развивать свою творческую инициативу, активно участвовать в общественной работе.

Я, домохозяйка, но совершенно не похожа на домохозяйку-женщину капиталистических стран или старой царской России, забитых нуждой и горем, ограниченных узким кругом семейной обстановки. Мой круг интересов не ограничивается только семейными обязанностями. Я живу интересами всей страны и стремлюсь активно участвовать в общественной работе. Мне близки общие интересы нашей шахты. Например, когда в шахте создается трудное положение с выполнением добычи и отгрузки сланца, я первой выступила на ликвидацию прорыва. Вместе с другими женами шахтеров я работала на отгрузке сланца Коктала-Ирвскому газовому заводу, чтобы полностью дать газ Ленинграду.

И сейчас усиленно готовлюсь ко дню выборов: изучаю советский избирательный закон, посещаю лекции и доклады.

12 марта 1950 года я с радостью отдам свой голос за достойнейших сынов Родины — кандидатов блока коммунистов и беспартийных, зная, что, голосуя за них, — я голосую за великого Сталина.

Т. Кузнецова, домохозяйка.

ДЕНЬ ВЫБОРОВ ВСТРЕЧУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ УСПЕХОМ

а-днях коллектив нашей т единомышленно поддержал выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, среди которых первым из них великого вождя, друга и учителя трудящихся В. Сталина.

арод выдвигает в Верховный ет лучшую представительницу советских женщин Пела Ивановну Добронравину.

щина у нас наравне с мужьями имеет право управлять дарством. А это право заано золотыми буквами в анской Конституции.

подняло у нас, в СССР, тскую женщину на недосую высоту.

кажу про себя. Я начала довую деятельность с 1926 а. Еще будучи комсомолкой, отала на картонной фабрике «Белый ручей». Чувство нующей радости охватило а, когда в 1929 году наша рная комсомольская бригада ствowała в Москве на слете рников. Здесь я лично увиа руководителей партии и вительства: М. И. Калинин, М. Молотова. Простые слова огого М. И. Калинин и по день живут в моей душе.

а ко всему меня обязывают. ководная мною бригада сорювки встала на стахановскую ту в честь выборов в Верный Совет СССР. Мы взяли кретьное обязательство: ежевно выполнять нормы на 9 процентов, добиваться хопего качества работы. Свое во бригада держит крепко. пример, сортировщицы Клавдия Жукова, Анна Махова, авдия Тимофеева достигли соких результатов по выбор- сланца.

Нет сомнений в том, что на- бригада сортировщиков день боров встретит высокими оизводственными успехами.

Ф. Трофимова,
бригадир сортировщиков сланца шахты № 1.

По пути, указанному великим Сталиным

Велика и ответственна роль школы и учителя в нашей стране.

К школе приковано внимание всей советской общественности. Она окружена заботой и любовью всего народа, партии правительства, лично товарища Сталина.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выслугу т и безупречную работу награждена орденами и медалями Советского Союза большая группа учителей.

Высокие награды означают прежде всего признание со стороны партии и правительства юмандного значения школы в Советском государстве, обучающей и воспитывающей одоное поколение.

Только в нашей стране учитель занимает почетное место ряду работников социалистического государства. Такое положение, какого никогда оно не мед в старой дореволюцион-

ной школе и в государстве. Царское правительство было против образования народа.

Об образовании молодежи боялись мечтать. Мечта была не осуществима.

В пределах нынешних Сланцев была одна начальная школа, расчлененная в Николаевку, где училось 50—60 ребят, приходивших сюда из всех окрестных деревень.

В тех же пределах сейчас учатся больше 2 тысяч учащихся. На пустырях выросли новые, просторные, светлые школы. Все имеют право учиться в средних и высших учебных заведениях.

Наша молодежь любит свою Родину. Поэтому она имеет громадное стремление отдать ей свои силы и знания.

Особенно ярко сказываются эти качества в дни, когда наша страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Учащиеся изучают Положение

о выборах, являются хорошими агитаторами в семье, огромным интересом выступают в агитпунктах, стараются показать все лучшие качества советского школьника. Они знают, какие права дала Сталинская Конституция и какие их обязанности перед страной.

Они любят свою школу и своих учителей. Радостная весть охватила учителей и учащихся, что в депутаты Верховного Совета СССР выдвинута заслуженная учительница и дважды орденосеица т. Добронравина Пелагея Ивановна.

Ведь только в нашей стране женщина — учительница имеет право быть избранной в органы управления государства.

Таких замечательных учителей в нашей стране много. Они ведут молодежь по пути, указанному великим Сталиным.

М. Смолкина,
семилетняя
Сланцевская школа № 1.



В турнире на первенство мира по шахматам среди женщин, состоявшемся в Москве, приняли участие 4 советских шахматистки. Они заняли первые четыре места. Звание чемпионки мира по шахматам среди женщин завоевала Л. Руденко.
На снимке: советские шахматистки, участницы турнира, Л. Руденко, Е. Быкова, О. Рубцова и В. Белова.

Строить качественно, рентабельно

В тресте «Ленинградские строй» подведены итоги работы за 1949 год. Второе строительное управление свою программу выполнило на 109 процентов. Годовое задание в четвертом управлении выполнено всего лишь на 76 процентов.

Причины невыполнения программы по стройуправлению № 4 кроются, главным образом, в плохом руководстве работами со стороны технического персонала, в неполном, а подчас и нерациональном использовании кадров. Каменщики здесь использовались на земляных работах, штукатуры были истопниками и т. д.

Помощь мелочным рабочим со стороны техперсонала была весьма слабая. Из-за этого имело место невыполнение сменных норм. Отсутствие надлежащего технического контроля над работами вело к значительным переделкам, убыток от которых составил 100 тысяч рублей.

В своей практике руководство управления не опиралось на актив, стахановцев-новаторов, а таких людей на стройке много. Т. А. Ф. Шарфудинов выполнил 2,61 годовых норм. П. С. Сироткин годовое задание превыполнил более чем в три раза. М. Е. Фудлев, М. И. Никифоров и многие другие выработали по 2—2,5 нормы. Однако их опыт не стал достоянием всей массы.

Социалистическое соревнование как следует не развернулось, особенно среди молодых рабочих. Механизмы использовались слабо, наблюдались перебои в строительных материалах (кирпич, бутровая плита и другие), поэтому производительность труда в отдельных случаях снижена против 1948 года.

Не уделялось в должной мере внимания бытовым нуждам и запросам рабочих, в особенности жилищным условиям, в силу чего имеется значительная текучесть кадров как по СУ № 4, так и по СУ № 2.

По отчетам управления дали как будто бы экономию. В

СУ № 4 она составила 35 тысяч рублей, а в СУ № 2—280 тысяч. Это—экономию наизуанку.

Рентабельность в обеих организациях не весьма блестящая. СУ № 4 закончило год с убытком в 267,6 тысячи рублей. Кроме того, перекрыт убыток за счет транспортного управления на 250 тысяч рублей. СУ № 2 по балансу считает прибыль в сумме 800 тысяч рублей. На самом деле, если пересчитать единичные расценки по новым ценам и сделать перерасчет по горным работам, то, очевидно, окажется убыток, а не прибыль.

Убыточность строительных управлений происходит от плохого учета поступления и расходования материалов. Имеет место громадный перерасход против норм. Так, по строительному управлению № 4 перерасходовано 202 тонны цемента, 194 тонны извести, бутровой плиты—1.200 кубометров, стекла—1.671 квадратный метр, песку—2.256 кубометров.

Не лучше обстоит дело и в СУ № 2. Перерасход строительных материалов ни те, ни другие не показывают. Лес часто расхищается из-за слабой охраны, значительное его количество идет на топливо, особенно зимой. Второй год идут разговоры о наведении строгого учета расходования стройматериалов. Речь идет о лимитных карточках. Они должны быть завезены на каждый объект, чтобы за расход материала отвечал десятник, прораб, чтобы получали его на объект строго по норме. Но до настоящего времени никто такой ответственности не несет.

От переделок и бросовых работ убыток в четвертом строительном управлении только по зарплате не считая материалов, накладных и других расходов, выражается в сумме 291 тысячи рублей. При невыполнении программы перерасход по накладным и административно-управленческим расходам составляет 577 тысяч рублей. Имеют место колос-

сальные убытки по жилищно-коммунальным управлениям. Так, например, в СУ № 4 он составил 469 тысяч рублей, по СУ № 2—508 тысяч рублей.

Строительные управления не приняли достаточных мер к упорядочению финансового положения и допустили на 1 января 1950 года дебиторскую задолженность, которая в четвертом управлении составляет 139 тысяч рублей, а во втором—189 тысяч.

Имеются излишки материалов и недокладов на 107 тысяч рублей в СУ № 4, на 380 тысяч в СУ № 2. В связи с этим образовалась кредиторская задолженность.

Недостатков в работе много. Вести строительные работы так, как они велись в 1949 году, недопустимо. Надо решительно перестроить производственный процесс, учитывая недостатки 1949 года.

Новому начальнику СУ № 4 тов. Берналкову и начальнику СУ № 2 тов. Курочкину необходимо вести самую решительную борьбу за успешнейшее строительство, за точную постановку учета в расходования материалов. Широкое развертывание соцсоревнования среди рабочих, улучшение жилищных условий, полное использование механизмов на стройке—вот главное в успешном выполнении производственной программы.

В корне перестроить технический контроль за производством строительного-монтажных работ, принимать от рабочих и сдавать заказчику работы только хорошего и отличного качества, экономно расходовать материал, совершенно изжить переделки, а при обнаружении их—относиться за счет виновного, укрепить финансовое положение, не допуская ни на один день задержки в выплате зарплат рабочим—таковы важнейшие предпосылки успешного завершения задания 1950 года.

В. Фуров.

управляющий Сланцевским отделением Промбанка.

Кино

„Новая Чехословакия“

На днях на экранах Ленинграда и области будет демонстрироваться новый цветной фильм „Новая Чехословакия“, рассказывающий о сегодняшнем дне древней славянской земли и ее людях, приступивших к строительству социализма.

Яркий солнечный день в столице республики—Праге. На Староместской площади народ, приветствующий открытие девятого съезда компартии Чехословакии. Трудащиеся бурно аплодируют Клементу Готвальду и делегации Всесоюзной коммунистической партии большевиков, прибывшей на съезд.

Зал заседания съезда. Бурной овацией встречают коммунисты Чехословакии выступление руководителя делегации ВКП(б) тов. Г. М. Маленкова, провозгласившего здравницу в честь дружбы между братьями чехословацкими и советскими народами.

Фильм показывает строителей новой Чехословакии, авангардную роль коммунистов. На экране лучшие люди рабочего класса: коммунистка-ткачиха Анна Вацкова, работающая на 60 станках, коммунистка-ударница Мария Поликова, избирательница и рационализатор Франтишек Грушка, ударник Брабогаты—последователь ленинградского токаря Бортевича и многие другие. Они трудятся во имя процветания своей страны, во имя демократии и социализма.

Ярки и разнообразны краски кадров фильма, показывающие

столицу страны—Злату Прагу ее исторические памятники, дожившие ценности, замки и шпиль собора исторический дом на Гиббертской улице. В нем в 1912 году руководителем В. И. Ленина была проведена шестая Пражская коммунистическая партийная конференция, положившая начало партии нового типа, большевистской.

... Площадь перед ратушей майские дни 1945 года. Старинные семисотлетние из подвалов ратуши раздаются горячие призывы партизанского штаба к восстанию против гитлеровцев. Жители Праги ратились по радио к Советской Армии, к великому Сталину, просибы спасти их. В отрывке показаны части Чехословацкой Армии за одну ночь прошли 270 километров для того чтобы освободить Прагу. Славская рука великого советского народа спасла чехословацкий род от фашистской неволи.

Чехословакия возрождается. Трудящиеся восстанавливают разрушенные заводы, сожженные деревни, развивают сельское хозяйство.

Фильм ярко, просто и полно показывает древнюю славянскую страну, страну народной кротости. Зритель знакомится народными песнями, танцами, рядами, видит лучших людей чехословакии, охваченных идеями строительства социализма.

Н. Степанов.

„Нам нужны сельскохозяйственные машины, а не пушки“

КОНФЕРЕНЦИЯ СЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ В КОПЕНГАГЕНЕ

КОПЕНГАГЕН. На днях в Копенгагене состоялась конференция сельских коммунистов, на которой были обсуждены проблемы датского сельского хозяйства и намечена основная линия сельскохозяйственной политики коммунистической партии. С докладом на тему об аграрном законодательстве и об экономическом положении мелких сельских хозяйств выступил член Центрального комитета коммунистической партии Вилли Фуегайсанг.

„Коммунистическая партия считает,—сказал он,—что земля должна принадлежать тем, кто ее обрабатывает“.

В Дании насчитывается 276.000 сельскохозяйственных рабочих, не владеющих никакой собственностью. Около 50.000 сельских хозяйств владеют столь ничтожными участками земли, что они не в состоянии прокормить себя и свои семьи. Безработица среди сельскохозяйственных рабочих катастрофически выросла.

Выступившие в прениях делегаты говорили о необходимости связать борьбу за справедливую земельную реформу, за улучшение условий крестьянской бедноты с борьбой за мир.

„Надо бороться против американской политики, которая стремится превратить датское сельское хозяйство в базу для ведения американских оккупационных войск“,—сказал Иб Неед.

На конференции были приняты две резолюции. В одной озаглавленной „Нам нужны земля и работа, а не война“, говорится: „Мы требуем земли сельскохозяйственным рабочим, хуменов (мелкие сельские хозяйства). Нам не нужны армии, полигоны и учебные лагеря. Нам нужны дешевые сельскохозяйственные машины, а не ки и военные корабли, танки реактивные истребители. Мы желаем, чтобы датское сельское хозяйство развивалось, чтобы бороздил мирный трудовой войны угрожает уничтожить. Все мы должны объединиться в борьбе за мир и независимость за дружбу между народами.“

Во второй резолюции выдано требование о проведении коренной земельной реформы.

„Земля должна принадлежать тем, кто ее обрабатывает“, говорится в этой резолюции, ставлено также требование освобождения сельского хозяйства от финансовой зависимости от банков и других кредитных учреждений.

НОВОЕ ОГРАНИЧЕНИЕ ЭКСПОРТА АМЕРИКАНСКИХ ТОВАРОВ

ВАШИНГТОН. Министерство торговли США объявило в печати о дальнейшем увеличении списка товаров, экспорт которых во все страны, за исключением Канады, требует лицензий. В список включены некоторые виды специализированных механизмов для земляных работ, промышленного оборудования и оборудования имеющего стратегическое значение. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что новые ограничения введены для того, чтобы предотвратить доставку этих товаров в Китайскую народную республику.

Ответственный редактор А. БРУСНИЧНИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения, что ОРС треста «Ленинградские строй» вновь открывает специализированный магазин.

В продаже: фарфоро-фаянсовая посуда, метизы, электроры, химикаты и прочие хозяйственные товары.

Адрес магазина: Центральный поселок, дом № 11.

Открыта мастерская по ремонту хозяйств. Принимаются в ремонт: велосипеды, патефоны, афишомашинки, швейные машины, пишущие машинки и прочий хозяйственный инвентарь.

Адрес: Колхозный рынок.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Фосфоритная мука—ценное удобрение

При правильном и умелом использовании фосфоритная мука является хорошим и дешевым удобрением, по своему действию на урожай она часто не только не уступает, но даже может превосходить суперфосфат.

Наибольшую прибавку в урожае фосфоритная мука дает на кислых подзолистых и торфяно-болотистых почвах. Особенно хороший эффект достигается на вновь освоенных, целинных, подзолистых почвах, а также на слабо увлажненных, старопашотных, кислых, подзолистых почвах. Такие почвы в Сланцевском районе имеются почти в каждом колхозе.

Фосфоритная мука является не только удобрением, но и уничтожает вредную для растений в почве кислотность. Хо-

рошо отзывчивы на внесение фосфоритной муки картофель, горох, гречиха, кормовые корнеплоды, под которые она вносится при зяблевой вспашке, а весной—под перепахивку зяби.

Для повышения действия фосфоритной муки, следует применять компостирование ее с торфом или с навозом. В таком случае улучшается разложение навоза и торфа, уменьшается потеря азота в навозе, а фосфорная кислота переходит в доступную форму для растений. При компостировании навоза или торфа с фосфоритной мукой на штабель в 20 тонн добавляется от 2 до 5 центнеров фосфоритной муки.

Для лучшего смешивания с навозом фосфоритную муку хорошо применять на скотных дворах, посяная ее при внесении

подстилки или по навозу при очистке стойл. Компостированный навоз или торф с фосфоритной мукой оказывает лучшее действие на урожай, чем раздельное внесение навоза и фосфоритной муки.

Эффективность фосфоритной муки можно повысить и путем смешивания ее с другими минеральными удобрениями. Перед расходом в поле фосфоритную муку можно смешивать с аммиачной селитрой и сернокислым аммонием; калийную соль следует смешивать с фосфоритной мукой за 2—3 недели до внесения.

Внесение фосфоритной муки в условиях Сланцевского района должно найти себе широкое применение

Захаренков.

агроном по удобрениям.